

भाकृअनुप-भारतीय कृषि प्रणाली अनुसंधान संस्थान मोदीपुरम मेरठ, 250 110

कृषि प्रणाली संस्थान द्वारा “स्वच्छ ग्राम जागरूकता अभियान” का आयोजन

भारतीय कृषि प्रणाली अनुसंधान संस्थान मोदीपुरम, मेरठ द्वारा दिनांक 24 अक्टूबर, 2016 को मेरठ जिले के मवाना ब्लॉक की प्राथमिक पाठशाला, ग्राम अस्सा में “स्वच्छ ग्राम जागरूकता अभियान” का आयोजन किया गया। उक्त आयोजन संस्थान द्वारा मनाये जा रहे “स्वच्छता पखवाड़ा” का एक हिस्सा है। संस्थान के कार्यवाहक निदेशक डा. जगपाल सिंह ने सभी अतिथियों का स्वागत करते हुए संस्थान द्वारा किसानों के हित के लिए किये जा रहे कार्यों की जानकारी दी। उन्होंने स्वच्छता की अवधारणा को छोटे-छोटे स्कूली बच्चों के स्तर से ही अंकुरित होने की आवश्यकता जताई ताकि हमारी आने वाली पीढ़ी स्वयं को व देश को साफ-सुथरा रखने के प्रति जागरूक हो। ग्राम प्रधान श्रीमती सविता जी ने संस्थान द्वारा उनके गाँव में स्वच्छता अभियान चलाने के लिए हर्ष व्यक्त किया व अपने गाँव को स्वच्छ बनाने हेतु अपने व ग्रामवासियों की ओर से हर संभव प्रयास करने का आश्वासन दिया। अस्सा गाँव को कृषि प्रणाली संस्थान ने “मेरा गाँव मेरा गौरव” योजना के अंतर्गत गोद लिया हुआ है। कार्यक्रम के दौरान स्कूली बच्चों के लिए “स्वच्छ गाँव-स्वच्छ भारत” विषय पर पेंटिंग प्रतियोगिता भी कराई गयी। कृषि प्रणाली संस्थान, के कर्मचारियों, अस्सा गाँव के ग्रामवासियों व स्कूली बच्चों द्वारा प्राथमिक विद्यालय, अस्सा के प्रांगण व आस-पास के क्षेत्र की साफ-सफाई भी की गयी। बाद में स्वच्छता पेंटिंग प्रतियोगिता के विजयी छात्रों को निदेशक महोदय द्वारा सम्मानित भी किया गया। कार्यक्रम में अस्सा गाँव के किसानों व प्राथमिक विद्यालय के 200 छात्रों सहित कुल 300 लोगों ने भाग लिया। डा. हरबीर सिंह ने सभी अतिथियों का स्वागत किया। कार्यक्रम का संचालन डा. अनिल कुमार ने किया। इस अवसर पर प्राथमिक विद्यालय अस्सा के प्रधानाचार्य श्री संजय कुमार जी ने कहा कि, हमारे स्कूल में बच्चों को नियमित रूप से स्वच्छ रहने की प्रेरणा दी जाती है तथा हम सब स्कूल के प्रांगण एवं आस-पास को पूरी तरह से स्वच्छ रखते हैं। अस्सा ग्राम के कुछ गणमान्य व्यक्तियों जैसे, डा. ए.पी.सिंह, मास्टर धनपाल सिंह एवं मास्टर हरेन्द्र सिंह ने भी सभा को सम्बोधित किया एवं स्वच्छता के उपर अपने-अपन विचार व्यक्त किये। डा. आर. पी. मिश्र ने सभी ग्रामवासियों, ग्राम प्रधान, छात्रों व कार्यक्रम को सफल बनाने हेतु सभी के सहयोग के लिए धन्यवाद दिया। डा. निशा वर्मा, डा अमृतलाल मीणा, डा. ब्रजमोहन गर्ग आदि का सहयोग रहा।





